



अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, भोपाल
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES, BHOPAL
Saket Nagar, Bhopal (M.P.) – 462020

(जन सम्पर्क प्रकोष्ठ)

प्रेस विज्ञापित (27 अप्रैल 2020)

1. प्रयोगशाला जांच रिपोर्ट में विसंगतियों के बारे में मीडिया रिपोर्ट का खंडन :-

मीडिया के कुछ ग्रुप द्वारा एक कोविड-19 नमूने का हवाला देते हुए मरीज की डेमोग्राफिक जानकारी का विवरण देकर एक गलत समाचार प्रकाशित किया गया है यहां एम्स प्रशासन द्वारा यह स्पष्ट किया जाता है कि एम्स, भोपाल के बाहर एकत्र किये गये सभी नमूनों को मरीजों द्वारा पूर्व निर्धारित फॉर्म में प्रस्तुत विवरण (नाम, आयु, फोन नंबर आदि) के साथ प्राप्त किया जाता है तथा उनका परीक्षण एम्स, भोपाल की प्रयोगशाला में किया जाता है। नमूना एकत्रीकरण या उनके विवरणों को भरने में एम्स, भोपाल की किसी प्रकार की कोई भूमिका नहीं है।

चूंकि कोई रोगी पहचानकर्ता उल्लेखित नहीं किया गया है, इसलिए यह पता लगाना मुश्किल है कि त्रुटि फॉर्म भरने वाले व्यक्ति के स्तर पर की गई है जहां पर एम्स, भोपाल का डेटा एंट्री स्तर पर कोई नियंत्रण नहीं है।

अगर ऐसा हुआ है तो एम्स प्रशासन को इस तरह की विसंगति के लिए खेद है। हालांकि नमूना पंजीकरण प्रक्रिया को मजबूत करने के लिए आवश्यक प्रणाली सुधार आरम्भ किया गया है ताकि किसी भी संभावित प्रतिलेखन त्रुटि से बचा जा सके।

2. 24 घण्टे (08:00 AM से 08:00 AM तक) कोविड-19 मरीजों की स्थिति रिपोर्ट:

वर्तमान में एम्स, भोपाल में कोविड-19 के अड़तीस (38) मरीज भर्ती हैं।

एम्स, भोपाल के कोविड-19 वार्ड में एक (01) नया मरीज भर्ती हुआ है।

एम्स, भोपाल के कोविड-19 वार्ड में अड़तीस (38) कोविड-19 पॉजिटिव मरीजों का उपचार किया जा रहा है। वे क्लीनिकली स्थिर है।

वर्तमान में कोविड-19 आई सी यू वार्ड (ICU) में कोई मरीज भर्ती नहीं है।

भर्ती किये गये सभी मरीजों का उपचार निर्धारित प्रोटोकॉल के अनुसार किया जा रहा है।

छुट्टी की स्थिति/जानकारी: कोविड-19 से संक्रमित दो (02) नर्सिंग अधिकारी, एक (01) सुरक्षाकर्मी एवं एक (01) सफाईकर्मी सहित चार (04) कर्मचारियों को 26 अप्रैल को छुट्टी दे दी गई। इन सभी मरीजों द्वारा एम्स भोपाल के समस्त स्वास्थ्य कर्मियों द्वारा दी गई सेवा एवं उचित देखभाल हेतु कृतज्ञता व्यक्त की गई।

मृत्यु की स्थिति/जानकारी: संस्थान में अब तक कोविड-19 से संक्रमित चार मरीजों की मृत्यु हुई है। विगत 24 घण्टे में किसी मरीज की मृत्यु नहीं हुई है।

3. कोविड-19 की 24 घण्टे की प्रयोगशाला परीक्षण की स्थिति रिपोर्ट:

कुल परीक्षण	257
कुल कोविड-19 पॉजिटिव (24 घण्टे)	नए मामले - 06 पुराने मामले - शून्य
भोपाल जिला (पॉजिटिव)	01
अन्य जिला (पॉजिटिव)	05



(डॉ.लक्ष्मी प्रसाद)
अपर चिकित्सा अधीक्षक एवं
जन सम्पर्क अधिकारी